Ecuaciones Diferenciales 27 de julio de 2017.

Examen
No. Examen Apellido y nombre Firma Cédula
1. Sea la matrix
6 —2 1
A=16 -1 1
0 0 1

Calcular ' y hallar la solucién de la ecuacién X = AX con X(0) = (1,1,1).

2. Considerar el siguiente sistema

3. a)
b)
4. a)

T =y —tanx
y=-z+y+u(zy)

Para v = 0. Qué se puede decir, usando el Teorema de Hartman, sobre la estabilidad
del sistema en el origen?

Para u(z,y) = —2y. Probar que el origen es asintéticamente estable.

Para u(z,y) = —ky con k € Z. Determinar el conjunto de los k € Z para los cuales
el sistema es asintéticamente estable.

Enunciar y demostrar el Teorema de salida de compactos.

Sea el sistema
X = AX
{ X(0) = X, } con A € Myxn(R).

Probar que el intervalo maximal de cualquier solucién es R.

Buscando soluciones de la forma X (x).T'(t) encontrar un candidato a solucién a la
ecuacién

" Uy — Uy, =0 para todo (z,t) € (0,L) x (0,+00),

» 4(0,t) =u(L,t) =0 paratodo t € (0,+00),

u(z,0) =0 para todo x € [0, L],

T St Ogazgé
um(ac,O)—{L_m si %SxﬁL )

u de clase C? en (0,7) x (0,400) y continua en [0, 7] x [0, +00).



5. Se considera el siguiente sistema de ecuaciones:

P = y2 _ .%'2
Y= 2y2x — 273
a) Hallar una preintegral de la forma H(z,y) =y — a".

b) Hacer el diagrama de fase.

¢) Estudiar la estabilidad de los puntos criticos.
6. Sean A € M,,xn(R), b € R", o € R y la ecuacién
(I) 2 = Az + e™b
a) Probar que si @1 y @2 son soluciones de la ecuacién con ¢1(0) = X7 y ¢2(0) = Xo

entonces 1 (t) — po(t) = et4(X, — X3) para todo t € R.

b) Sea ¢, una solucién particular de (I). Probar que toda solucién ¢ de (I) es de la forma
o(t) = pp(t) + !4 (Xo) para algiin X, € R™.
c¢) Probar que si a no es valor propio de A, entonces la ecuaciéon 2’ = Az + e™b tiene
una tnica solucién de la forma ¢, (t) = e*u con u € R". Calcular u en funcién de A,
by a.
d) Resolver el sistema
v =2r+y+e
Yy =x+2y— e



